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調査概要 

 

１．調査目的 

本調査は、短期大学で教育を受けた卒業生に対して、短期大学の満足度や学習成果、現在の就業状況、

及び短期大学への要望などを尋ねることで、教育成果の可視化に関する情報を得ることを目的としてい

る。この調査より得られた情報をもとに、各短期大学の自己点検・評価活動や内部質保証につなげ、教育

内容と職業との関連性（レリバンス）の確認や卒業後の支援策の検討などに活用できることを目指してい

る。 

 

２．調査対象 

各参加校において卒業生の内、次の二つの条件を満たす者を調査対象として選定する。 

（1）調査実施時点で、原則として卒業後 1 年目、3 年目、5 年目のいずれかに該当する者 

（2020 年度卒、2018 年度卒、2016 年度卒） 

（2）卒業時点で、就職先や進路先が決まっていた者 

2021 年度調査は、50 短期大学の 12,136 人の卒業生を対象に調査を実施した。 

本学における参加数は合計で 41名であった。その内訳は以下の通りである。 

2016年度卒業生（5期生） 5名 

2018年度卒業生（7期生） 7名 

2020年度卒業生（9期生） 29名 

 

３．調査方法 

Web調査方式。  

令和 3 年 3 月 15 日から 4 月 23 日までに会員校（262 校）を対象に参加を募り、6 月 21 日に参加希 

望があった 50 短期大学に実施手引き等を送付した。各参加校において実施手引きに従って調査対象者を

選定し、依頼状を送付（郵送、又は E-mail）する。調査依頼を受けた卒業生が依頼状に記載の URL 或

いは QRコードからウェブサイトにアクセスして回答する。 

 

４．調査時期 

2021 年 7 月下旬～8 月 31 日 

 

５．有効回答数 

全国の有効回答（集計）数 2,340 件（回答率 19.3％） 

 

 

 

 

 

 

 

  



「そう思う」＋「ややそう思う」の比較

Q5．あなたの卒業した短期大学についての評価をお聞きします。該当するものをそれぞれ1つ選択してくださ
い。

Q4．あなたの最終学歴に該当するものを1つ選択してください。Q3．あなたの性別について該当するものを1つ選択してください。

そう
思わない

あまりそう
思わない

どちらでも
ない

やや
そう思う

そう思う 合計

n 0 2 6 13 18 39
％ 0.0% 5.1% 15.4% 33.3% 46.2% 100.0%
N 48 112 266 826 1188 2440
％ 2.0% 4.6% 10.9% 33.9% 48.7% 100.0%
n 0 0 3 16 20 39
％ 0.0% 0.0% 7.7% 41.0% 51.3% 100.0%
N 17 47 156 835 1386 2441
％ 0.7% 1.9% 6.4% 34.2% 56.8% 100.0%
n 0 0 3 7 29 39
％ 0.0% 0.0% 7.7% 17.9% 74.4% 100.0%
N 47 90 308 787 1208 2440
％ 1.9% 3.7% 12.6% 32.3% 49.5% 100.0%
n 0 2 4 18 15 39
％ 0.0% 5.1% 10.3% 46.2% 38.5% 100.0%
N 32 100 320 886 1102 2440
％ 1.3% 4.1% 13.1% 36.3% 45.2% 100.0%
n 0 0 4 18 17 39
％ 0.0% 0.0% 10.3% 46.2% 43.6% 100.0%
N 13 56 184 961 1226 2440
％ 0.5% 2.3% 7.5% 39.4% 50.2% 100.0%
n 0 0 2 13 24 39
％ 0.0% 0.0% 5.1% 33.3% 61.5% 100.0%
N 25 36 154 828 1398 2441
％ 1.0% 1.5% 6.3% 33.9% 57.3% 100.0%

他の学生

短期大学の
先生

短期大学の
事務職員

短期大学や
キャンパス

短期大学の
総合評価

本学

全体

本学

全体

本学

全体

本学

全体

本学

全体

本学

全体

短期大学で
の学び
（学習）

女性 男性 その他 合計
n 40 1 0 41
％ 97.6% 2.4% 0.0% 100.0%

短期大学
短期大学
の専攻科

大学 大学院
(修士博士)

専門学校 その他 合計

n 39 2 0 0 0 0 41
％ 95.1% 4.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
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「役立った」＋「ある程度役立った」の比較

Q6．あなたの現在の立場からみて、短期大学で学んだ知識や能力はどの程度役に立っています
か。該当するものをそれぞれ1つ選択してください。

役立って
いない

あまり
役立って
いない

どちらとも
いえない

ある程度
役立った

役立った 合計

n 0 1 1 23 13 38
％ 0.0% 2.6% 2.6% 60.5% 34.2% 100.0%
N 20 68 278 1104 894 2364
％ 0.8% 2.9% 11.8% 46.7% 37.8% 100.0%
n 0 0 1 14 23 38
％ 0.0% 0.0% 2.6% 36.8% 60.5% 100.0%
N 32 57 201 908 1167 2365
％ 1.4% 2.4% 8.5% 38.4% 49.3% 100.0%
n 0 0 11 21 6 38
％ 0.0% 0.0% 28.9% 55.3% 15.8% 100.0%
N 27 65 478 1102 693 2365
％ 1.1% 2.7% 20.2% 46.6% 29.3% 100.0%
n 0 0 8 18 12 38
％ 0.0% 0.0% 21.1% 47.4% 31.6% 100.0%
N 31 75 435 874 952 2367
％ 1.3% 3.2% 18.4% 36.9% 40.2% 100.0%
n 3 0 10 14 11 38
％ 7.9% 0.0% 26.3% 36.8% 28.9% 100.0%
N 57 158 704 869 576 2364
％ 2.4% 6.7% 29.8% 36.8% 24.4% 100.0%
n 0 1 4 14 19 38
％ 0.0% 2.6% 10.5% 36.8% 50.0% 100.0%
N 17 40 217 894 1196 2364
％ 0.7% 1.7% 9.2% 37.8% 50.6% 100.0%
n 0 1 9 16 12 38
％ 0.0% 2.6% 23.7% 42.1% 31.6% 100.0%
N 28 85 536 1006 709 2364
％ 1.2% 3.6% 22.7% 42.6% 30.0% 100.0%
n 2 1 6 15 14 38
％ 5.3% 2.6% 15.8% 39.5% 36.8% 100.0%
N 49 120 476 938 781 2364
％ 2.1% 5.1% 20.1% 39.7% 33.0% 100.0%
n 0 0 10 22 6 38
％ 0.0% 0.0% 26.3% 57.9% 15.8% 100.0%
N 50 133 635 1011 532 2361
％ 2.1% 5.6% 26.9% 42.8% 22.5% 100.0%
n 1 2 17 13 5 38
％ 2.6% 5.3% 44.7% 34.2% 13.2% 100.0%
N 78 190 818 879 398 2363
％ 3.3% 8.0% 34.6% 37.2% 16.8% 100.0%
n 4 8 18 6 2 38
％ 10.5% 21.1% 47.4% 15.8% 5.3% 100.0%
N 377 436 844 435 272 2364
％ 15.9% 18.4% 35.7% 18.4% 11.5% 100.0%
n 1 0 8 14 15 38
％ 2.6% 0.0% 21.1% 36.8% 39.5% 100.0%
N 24 52 346 983 958 2363
％ 1.0% 2.2% 14.6% 41.6% 40.5% 100.0%
n 5 0 11 14 8 38
％ 13.2% 0.0% 28.9% 36.8% 21.1% 100.0%
N 99 146 706 898 515 2364
％ 4.2% 6.2% 29.9% 38.0% 21.8% 100.0%
n 2 1 6 17 12 38
％ 5.3% 2.6% 15.8% 44.7% 31.6% 100.0%
N 57 139 401 924 840 2361
％ 2.4% 5.9% 17.0% 39.1% 35.6% 100.0%
n 1 0 12 15 10 38
％ 2.6% 0.0% 31.6% 39.5% 26.3% 100.0%
N 80 135 609 921 617 2362
％ 3.4% 5.7% 25.8% 39.0% 26.1% 100.0%
n 1 0 9 17 11 38
％ 2.6% 0.0% 23.7% 44.7% 28.9% 100.0%
N 37 68 391 974 894 2364
％ 1.6% 2.9% 16.5% 41.2% 37.8% 100.0%
n 1 0 8 15 14 38
％ 2.6% 0.0% 21.1% 39.5% 36.8% 100.0%
N 40 64 405 900 953 2362
％ 1.7% 2.7% 17.1% 38.1% 40.3% 100.0%
n 1 0 9 16 12 38
％ 2.6% 0.0% 23.7% 42.1% 31.6% 100.0%
N 43 85 420 1016 798 2362
％ 1.8% 3.6% 17.8% 43.0% 33.8% 100.0%
n 0 0 11 19 8 38
％ 0.0% 0.0% 28.9% 50.0% 21.1% 100.0%
N 49 96 536 949 732 2362
％ 2.1% 4.1% 22.7% 40.2% 31.0% 100.0%
n 0 0 11 16 11 38
％ 0.0% 0.0% 28.9% 42.1% 28.9% 100.0%
N 34 59 403 1066 797 2359
％ 1.4% 2.5% 17.1% 45.2% 33.8% 100.0%
n 0 0 11 17 10 38
％ 0.0% 0.0% 28.9% 44.7% 26.3% 100.0%
N 40 80 460 1017 765 2362
％ 1.7% 3.4% 19.5% 43.1% 32.4% 100.0%
n 7 4 15 7 5 38
％ 18.4% 10.5% 39.5% 18.4% 13.2% 100.0%
N 311 306 899 509 334 2359
％ 13.2% 13.0% 38.1% 21.6% 14.2% 100.0%

計画性・ス
ケジュール
管理能力

キャリア意
識

プレゼン
テーションを
する力

PCなど情報
機器を使う

力

自学自習の
能力（習慣）

挑戦する力
（チャレンジ
精神）

ねばり強さ

本学

全体

本学

全体

本学

全体

本学

全体

本学

全体

本学

全体

本学

全体

本学

全体

本学

全体

本学

全体

本学

全体

本学

全体

外国語を使
う力

コミュニケー
ション能力

全体

本学

全体

本学

全体

本学

全体

本学

全体

本学

全体

本学

全体

本学

他の人と協
力する力

現代社会の
抱える様々
な問題を理
解する力

文章（レポー
トなど）を書

く力

本や資料な
どを読み解
く力

数値やデー
タを理解す
る力

一般的な教
養

専門分野や
学科の知識

論理的に考
える力

異なる文化
や考えを持
つ人々を理
解する力

リーダーシッ
プ

自己の理解

地域や社会
に貢献する
意識

選挙への関
心

本学

全体

本学

全体

本学

全体
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Q7．あなたは自分が卒業した短期大学を親しい友人や後輩、親せきにすすめますか。
該当するものを1つ選択してください。

Q8．あなたの短期大学卒業直後のキャリアについて、該当するものを1つ選択してください。

すすめ
られない

ややすすめ
られない

どちらでも
ない

ややすすめ
られる

すすめ
られる

合計

n 2 0 4 14 18 38
％ 5.3% 0.0% 10.5% 36.8% 47.4% 100.0%
N 65 85 346 743 1113 2352
％ 2.8% 3.6% 14.7% 31.6% 47.3% 100.0%

本学

全体

就職 進学 合計
n 37 1 38
％ 97.4% 2.6% 100.0%
N 2114 227 2341
％ 90.3% 9.7% 100.0%

本学

全体
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Q9．あなたが短期大学卒業直後に就職した分野について、該当するものを1つ選択してください。

Q11．あなたの短期大学卒業直後の雇用形態について、該当するものを1つ選択してください。

医療・看護
系

運輸・通信
系

学術系
保育・子ど
も系

学校・教育
系

機械・電気・
化学系

n 0 0 0 29 0 0
％ 0.0% 0.0% 0.0% 82.9% 0.0% 0.0%
N 133 74 0 1037 33 26
％ 6.4% 3.6% 0.0% 50.1% 1.6% 1.3%

建築・インテ
リア系

公務員・政
治・法律系

コンピューター・Web

ゲーム・アニメ系

語学・
国際系

食・栄養系 農林水産系

n 0 2 0 0 0 0
％ 0.0% 5.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
N 13 33 12 5 224 5
％ 0.6% 1.6% 0.6% 0.2% 10.8% 0.2%

スポーツ系
デザイン・
アート系

ビジネス・
経営系

美容系
福祉・介護

系
アパレル・
ファッション系

n 0 0 0 0 2 0
％ 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.7% 0.0%
N 14 4 31 12 101 46
％ 0.7% 0.2% 1.5% 0.6% 4.9% 2.2%

マスコミ・
芸能系

旅行・ホテル・
ブライダル系

その他の仕
事や職業

合計

n 0 0 2 35
％ 0.0% 0.0% 5.7% 100.0%
N 6 54 206 2069
％ 0.3% 2.6% 10.0% 100.0%

本学

全体

本学

全体

本学

全体

本学

全体

正規の職員
正規の職員
（管理職）

経営者

パートやア
ルバイト、
派遣社員な

ど

その他 合計

n 32 0 0 2 1 35
％ 91.4% 0.0% 0.0% 5.7% 2.9% 100.0%
N 1847 10 1 133 83 2074
％ 89.1% 0.5% 0.0% 6.4% 4.0% 100.0%

本学

全体
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Q12．あなたの短期大学卒業直後の勤務先での勤続年数について、該当するものを1つ選択してく
ださい。

Q13．あなたの現在のキャリアについて、該当するものを1つ選択してください。

1年未満
1～2年
未満

2～3年
未満

3～4年
未満

4～5年
未満

5年以上 合計

n 24 4 3 1 3 0 35
％ 68.6% 11.4% 8.6% 2.9% 8.6% 0.0% 100.0%
N 1239 129 336 152 158 43 2057
％ 60.2% 6.3% 16.3% 7.4% 7.7% 2.1% 100.0%

本学

全体

就職
（卒業直後と
同じ勤務先）

就職
（異なる勤務

先）
進学

専業主婦・
専業主夫

その他 合計

n 27 6 0 1 1 35
％ 77.1% 17.1% 0.0% 2.9% 2.9% 100.0%
N 1706 297 163 33 100 2299
％ 74.2% 12.9% 7.1% 1.4% 4.3% 100.0%

本学

全体
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Q16．あなたの現在の雇用形態について、該当するものを1つ選択してください。

Q14．あなたが現在就職している分野について、該当するものを1つ選択してください。

Q17．あなたは短期大学卒業後から現在まで、短期大学教育を通じて取得した免許・資格を仕事に
活用したことがありますか。該当するものを1つ選択してください。

医療・看護
系

運輸・通信
系

学術系
保育・子ど
も系

学校・教育
系

機械・電気・
化学系

n 0 0 0 5 0 0
％ 0.0% 0.0% 0.0% 83.3% 0.0% 0.0%
N 24 11 1 104 9 9
％ 6.9% 3.2% 0.3% 29.9% 2.6% 2.6%

建築・インテ
リア系

公務員・政
治・法律系

コンピューター・Web

ゲーム・アニメ系

語学・
国際系

食・栄養系 農林水産系

n 0 0 0 0 0 0
％ 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
N 5 4 7 5 53 1
％ 1.4% 1.1% 2.0% 1.4% 15.2% 0.3%

スポーツ系
デザイン・
アート系

ビジネス・
経営系

美容系
福祉・介護

系
アパレル・
ファッション系

n 0 0 0 1 0 0
％ 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0%
N 3 1 5 8 14 9
％ 0.9% 0.3% 1.4% 2.3% 4.0% 2.6%

マスコミ・
芸能系

旅行・ホテル・
ブライダル系

その他の仕
事や職業

合計

n 0 0 0 6
％ 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
N 1 7 67 348
％ 0.3% 2.0% 19.3% 100.0%

本学

全体

本学

全体

本学

全体

本学

全体

正規の職員
正規の職員
（管理職）

経営者

パートやア
ルバイト、
派遣社員な

ど

その他 合計

n 32 0 0 1 0 33
％ 97.0% 0.0% 0.0% 3.0% 0.0% 100.0%
N 1768 16 3 140 63 1990
％ 88.8% 0.8% 0.2% 7.0% 3.2% 100.0%

本学

全体

活用した
ことがある

活用して
いない

免許・資格を
取得していない 合計

n 33 3 0 36
％ 91.7% 8.3% 0.0% 100.0%
N 1596 572 119 2287
％ 69.8% 25.0% 5.2% 100.0%

本学

全体
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「チェックあり」の割合

Q18．あなたは短期大学卒業後に、卒業した短期大学とどのような関わりを持っていまし
たか。該当するものすべてを選択してください。

チェックあり チェックなし 合計

n 3 38 41
％ 7.32% 92.68% 100.00%
N 429 2084 2513
％ 17.1% 82.9% 100.0%
n 12 29 41
％ 29.27% 70.73% 100.00%
N 349 2164 2513
％ 13.9% 86.1% 100.0%
n 5 36 41
％ 12.20% 87.80% 100.00%
N 259 2254 2513
％ 10.3% 89.7% 100.0%
n 1 40 41
％ 2.44% 97.56% 100.00%
N 59 2454 2513
％ 2.3% 97.7% 100.0%
n 4 37 41
％ 9.76% 90.24% 100.00%
N 181 2332 2513
％ 7.2% 92.8% 100.0%
n 3 38 41
％ 7.32% 92.68% 100.00%
N 82 2431 2513
％ 3.3% 96.7% 100.0%
n 5 36 41
％ 12.20% 87.80% 100.00%
N 235 2278 2513
％ 9.4% 90.6% 100.0%
n 0 41 41
％ 0.00% 100.00% 100.00%
N 48 2465 2513
％ 1.9% 98.1% 100.0%
n 3 38 41
％ 7.32% 92.68% 100.00%
N 142 2371 2513
％ 5.7% 94.3% 100.0%
n 2 39 41
％ 4.88% 95.12% 100.00%
N 243 2270 2513
％ 9.7% 90.3% 100.0%
n 17 24 41
％ 41.46% 58.54% 100.00%
N 1127 1386 2513
％ 44.8% 55.2% 100.0%

（職場等で）実習生を受け
入れた

ゲストスピーカーとして授
業等に参加した

学園祭に参加した

担任を訪ねたり連絡を
取ったりした

担任以外の教員を訪ねた
り連絡を取ったりした

職員を訪ねたり連絡を
取ったりした

各種研修や生涯学習講
座などを受講した

全体

本学

全体

就職先で教職員たちと
会った

転職や復職の相談をした

全体

本学

全体

本学

全体

本学

全体

本学

全体

本学

短期大学を通じて同窓生
との交流を行った

特に関わりを持っていな
い

本学

全体

本学

全体

本学

全体

本学

全体

本学
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「チェックあり」の割合

Q19．あなたは現在、卒業した短期大学に取り組んでほしい、または支援してほしいと考えているこ
とはありますか。該当するものすべてを選択してください。

チェックあり チェックなし 合計

n 6 35 41
％ 14.6% 85.4% 100.0%
N 516 1997 2513
％ 20.5% 79.5% 100.0%
n 10 31 41
％ 24.4% 75.6% 100.0%
N 529 1984 2513
％ 21.1% 78.9% 100.0%
n 9 32 41
％ 22.0% 78.0% 100.0%
N 652 1861 2513
％ 25.9% 74.1% 100.0%
n 2 39 41
％ 4.9% 95.1% 100.0%
N 163 2350 2513
％ 6.5% 93.5% 100.0%
n 5 36 41
％ 12.2% 87.8% 100.0%
N 150 2363 2513
％ 6.0% 94.0% 100.0%
n 3 38 41
％ 7.3% 92.7% 100.0%
N 186 2327 2513
％ 7.4% 92.6% 100.0%
n 9 32 41
％ 22.0% 78.0% 100.0%
N 382 2131 2513
％ 15.2% 84.8% 100.0%
n 2 39 41
％ 4.9% 95.1% 100.0%
N 210 2303 2513
％ 8.4% 91.6% 100.0%
n 5 36 41
％ 12.2% 87.8% 100.0%
N 276 2237 2513
％ 11.0% 89.0% 100.0%
n 2 39 41
％ 4.9% 95.1% 100.0%
N 238 2275 2513
％ 9.5% 90.5% 100.0%
n 0 41 41
％ 0.0% 100.0% 100.0%
N 105 2408 2513
％ 4.2% 95.8% 100.0%
n 5 36 41
％ 12.2% 87.8% 100.0%
N 125 2388 2513
％ 5.0% 95.0% 100.0%
n 5 36 41
％ 12.2% 87.8% 100.0%
N 244 2269 2513
％ 9.7% 90.3% 100.0%
n 0 41 41
％ 0.0% 100.0% 100.0%
N 130 2383 2513
％ 5.2% 94.8% 100.0%
n 14 27 41
％ 34.1% 65.9% 100.0%
N 695 1818 2513
％ 27.5% 72.5% 100.0%

教員による研修や講演

スポーツや文化活動機会の
提供

特に取り組んでほしいと思う
ものはない

本学

全体

本学

全体

本学

全体

本学

全体

本学

全体

本学

全体

本学

全体

本学

全体

本学

全体

本学

全体

本学

全体

本学

全体

本学

全体

全体

本学

全体

資格取得の支援

転職や復職の支援

仕事に関する悩み相談

奨学金返済に関する相談

子育て支援（託児所や保育所
など）

子ども向け教育イベント

同窓生イベント

こころの悩み相談

学び直し（生涯学習）機会の
提供

施設や設備の開放

地域貢献の機会の提供

学生ボランティアの紹介

本学
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Q22．あなたは短期大学でもっと学びたかったことや改善してほしいことがありますか。該当するもの
を1つ選択してください。

Q20．あなたは短期大学で学んでよかったことがありますか。該当するものを1つ選択してください。

ある ない 合計

n 33 1 34
％ 97.1% 2.9% 100.0%
N 2162 91 2253
％ 96.0% 4.0% 100.0%

本学

全体

ある ない 合計

n 11 22 33
％ 33.3% 66.7% 100.0%
N 873 1342 2215
％ 39.4% 60.6% 100.0%

本学

全体
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